



1 杨一民憔悴受审 称“非常后悔、痛心”

昨日清晨，铁岭市中级人民法院迎来了反赌扫黑风暴中的第一条“大鱼”——原中国足协副主席杨一民。8时5分，身穿039号囚服的杨一民从警车上快速跳下，戴着黑色边框眼镜，满头白发。他的背影看上去有些佝偻，很难让人联想到当初那个头发理得一丝不苟、气质彬彬的官员。

法庭上，公诉机关指控，杨一民作为国家工作人员，利用其职务上的便利，非法收受他人财物，为他人谋取利益，其行为已经构成受贿罪。公诉机关不仅详细叙述了杨一民受贿的情节，还出示了相关证据、此前杨一民本人的供述、证人证言等。

杨一民对主要犯罪事实供认不讳。杨一民供称曾接受江苏舜天原总经理潘强1万美元的贿赂，在体能测试中徇私舞弊。他说：“体测前他们有打招呼，我就和负责体测的人员交代了一下，在不违反大规则的情况下关照一点儿，三四个月后我去江苏当比赛监督，他们晚上来看我，放下1万美元。”

在证据面前，他面对镜头一度哽咽：“我确实对不起这个职位，对不起事业，对不起球迷，对不起党和国家对我的培养。我知道错了，现在非常后悔、非常痛心，用什么办法弥补，我都愿意。”

不过，据知情人士透露，在公安机关的侦查阶段以及检察机关的核实阶段，杨一民一直认为相当一大部分钱并不属于“钱权交易”，自己未利用职务上的便利为他人谋利益，很大一部分的钱款都是对方的“感谢费”与“关系费”，并没有特别要求自己做超出职务范围以外的事情，而且杨一民也已经将相当一部分收取的钱款上缴。昨日在法庭上，他针对公诉机关指控的部分犯罪事实为自己做了辩解。

杨一民任职北京体育大学博导、曾被誉为“中国足球理论领域头号人物”，与谢亚龙、南勇并称“足协三巨头”。他从一名普通中层官员一步步升到副主席位置，其间，他所在部门职能涉及联赛、技术、国家队、女足、裁判、注册和青少年足球等诸多领域。

2010年1月15日晚，杨一民与南勇同时“失踪”。1月27日，公安部公布反赌进展，证实南勇、杨一民已被依法刑事拘留。

中国足球假赌黑案庭审昨日进入第三天

杨一民法庭上一度哽咽 陆俊供述做假球潜规则

□本报综合报道

12月21日，中国足坛假赌黑系列案件进入第三天庭审。原中国足协副主席杨一民、“金哨”陆俊、原国际级裁判万大雪等陆续亮相，掀起了反赌风暴的一个小高潮。其中，杨一民是足球假赌黑案开庭至今接受审判的最高级别的前官员。



犯罪嫌疑人杨一民(中)在警察的看押下走进铁岭市中级人民法院。 新华社记者 杨青 摄



犯罪嫌疑人陆俊到达丹东市中级人民法院。(中新网)

2 陆俊受贿 81万元 牵涉 4 家俱乐部 6 场球

“金哨”陆俊曾经是中国足球的骄傲。他在中超比赛中担任主裁超过200场，曾两度当选亚足联年度最佳裁判，还是中国足坛首个在世界杯和奥运会决赛阶段执法的裁判。

21日中午，陆俊被控非国家工作人员受贿罪一案的庭审已告一段落，法庭将择日宣判。值得一提的是，陆俊的律师选择为其做无罪辩护，整个法庭辩论十分激烈。

据央视报道，陆俊被检方指控犯有非国家工作人员受贿罪，共计两大项7条罪名，受贿金额共81万元。陆俊对此均供认不讳。

这名“黑哨”的犯罪事实主要集中在“4家俱乐部、6场球赛”上。这4家涉案俱乐部分别是：辽宁、沈阳华晨、山东鲁能、上海申花。

6场问题球赛分别发生在1999年至2003年，其中既有甲A联赛，也有足协杯的比赛。前5场分别是：山东鲁能对四川全兴、山东鲁能对八一振邦、上海申花对上海国际、沈阳海狮对深圳平安的4场甲A联赛和足协杯大连万达主场对上海申花。以上比赛均由陆俊主吹，因为收取了相关俱乐部的贿赂，所以吹出了有利对方的判罚。

陆俊被指控的另一场假球是天津泰达主场对阵广州松日的比赛。虽然听起来跟4家俱乐部无关，但是这场比赛的受益方却是沈阳海狮俱乐部。具体过程是：沈阳队出钱给广州松日队，促使广州松日队输掉了比赛，自行降级，从而使沈阳海狮队顺利保级。

报道称，根据陆俊现场的供述，在一场足球比赛之前要找裁判“做比赛”，首先要有“人情”，通过能够接触裁判的人，跟裁判“打招呼”，而这一切离不开“关照”两个字。值得注意的是，陆俊在回答6场问题球赛的时候，都只用了“我知道了”一句话。可见在足球黑哨的背后，已经存在一个在足球圈内形成模式化的东西。

此外，末代甲A“上海德比”假球又曝出新内幕。此前，足协前裁委会主任张建强在受审时承认，比赛后陆俊与他平分了70万元赃款。但根据昨日公诉方与辩护方出示的书证，申花当时为了这场比赛，总行贿数额居然达到了550万元，其中480万元去向不明，有待调查。涉及数额之大，令人咂舌。

3 “四大名哨”审理入尾声 万大雪上法庭

丹东市中级人民法院近两天将审理5起案件，其中4起是审理涉案的足球裁判，被球迷戏称为审判“四大名哨”。

21日下午在丹东受审的还有前国际级裁判万大雪。他是继陆俊、黄俊杰、周伟新之后，最后一位锒铛入狱的前国际级裁判。前3人的案情均已曝光，而万大雪的情况尚不明朗。

事实上，万大雪入狱早有先兆。在近8年的绿茵执法中，他曾多次引发争议。万大雪曾在反赌扫黑后被降级执法中甲比赛，此后逐渐从公众视线中淡出。去年3月，中国足协在香河召开2010赛季中超、中甲裁判工作会议，万大雪的名字未出现在新赛季的执法人员名单上。